

Международный научный форум собрал в СФУ ведущих русистов и испанистов

14 сентября 2016 года в Сибирском федеральном университете открылся Форум языков и культур. Программа форума объединяет работу двух международных научно-практических конференций: «Русский язык и русская литература как фактор культурной интеграции Русского мира» и «Россия и Испания: актуальные гуманитарные исследования».



Конференции посвящены ведущим научным тенденциям и направлениям развития русистики и испанистики, а также популяризации русского и испанского как языков международного общения, их потенциальному ресурсу в контексте интернационализации современного образования.

В форуме принимают участие учёные Испании, Германии, Белоруссии, Узбекистана, Казахстана, Киргизии, ведущие лингвисты Москвы, Санкт-Петербурга, Калининграда, Казани, Волгограда, Воронежа, Нижнего Новгорода, Оренбурга, Саратова, Калуги, Пятигорска. Также на конференциях будут представлены доклады сибирских специалистов из Омска, Новосибирска, Кемерово, Барнаула, Иркутска, Абакана, Бийска, Лесосибирска.

Организатором мероприятия выступил Институт филологии и языковой коммуникации СФУ при поддержке Российского общества преподавателей русского языка и литературы, Университета Кадиса (Испания), Посольства Королевства Испании в Москве, Ассоциации испанистов России, Российской коммуникативной ассоциации и Фразеологической комиссии при Международном комитете славистов.

«Для нашего института это яркое и знаковое событие, к которому мы долго готовились. Я очень признательна коллегам — учёным российских и зарубежных университетов, топовым специалистам в области русского языкознания и испанистики, поддержавшим инициативу научного диалога в Сибири, — сообщила директор Института филологии и языковой коммуникации СФУ Людмила Куликова. — Всемирно известный лингвист Вячеслав Иванов считал, что каждый язык представляет собой некую модель вселенной, и наличие четырёх тысяч разных способов описывать мир делает нас богаче. Миссия нашего форума заключается в том, чтобы транслировать такие смыслы в окружающий мир, стать своеобразным панегириком языкового разнообразия в мире. Я уверена, что в рамках двух конференций сформируется интересное многообещающее лингвистическое пространство: траектории испанистики и русистики будут пересекаться, идти параллельными реками и на заключительном заседании обязательно создадут синергетический эффект».



На открытии участников форума приветствовали первый проректор СФУ Павел Вчерашний и проректор по науке и международному сотрудничеству Сергей Верховец.

Директор международных университетских центров и сотрудничества Университета Кадиса (Испания) **Эдуардо Ромеро Брусон** отметил, что Сибирский федеральный университет является серьезной опорой испанистики в России: *«Мы высоко ценим то, как вы любите испанский язык и культуру. От имени Университета Кадиса и всей провинции, мы выражаем благодарность за такой неподдельный интерес к испанскому языку и готовы ещё больше развивать наше сотрудничество, начавшееся с первой научной конференции в 2009 году. С тех пор шаг за шагом мы создали прочную связь между нашими университетами: увеличилось число студенческих обменов, существуют рабочие группы, развивающие ряд совместных проектов, в скором будущем будет запущена программа двойных дипломов».*



Работа конференций продлится три дня. Помимо пленарных и секционных заседаний в рамках форума запланированы дискуссионные секции, мастер-классы, семинары повышения квалификации, круглые столы и культурные мероприятия.

Добавим, что пленарную часть форума своим докладом «Русский язык в евразийском пространстве» открыл один из столпов отечественной лингвистики — президент Государственного института русского языка им. А. С. Пушкина, профессор, д-р филол. наук **Виталий Костомаров**.

[Пресс-служба СФУ](#), 14 сентября 2016 г.

© Сибирский федеральный университет. Редакция сайта: +7 (391) 246-98-60, info@sfu-kras.ru.

Адрес страницы: <https://news.sfu-kras.ru/node/17642>